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Ιδιαιτέρως σημαντική η δραστηριότητα
της ActionAid

Η ActionAid είναι ένας διεθνής αναπτυξιακός οργανισμός που ιδρύθηκε το 1972, 
δραστηριοποιείται σε περισσότερες από 40 χώρες και συνεργάζεται με τους κατοίκους 
των φτωχότερων χωρών του κόσμου για την καταπολέμηση της φτώχειας και της ανισό
τητας. Μέχρι σήμερα, περισσότερα από 13 εκατομμύρια φτωχοί και περιθωριοποιημένοι 
άνθρωποι σε κάθε γωνιά του πλανήτη έχουν επωφεληθεί από τη δράση της ActionAid.

Στην Ελλάδα, η ActionAid ξεκίνησε να λειτουργεί το 1998 και μέσα σε 10 χρόνια έχει 
καταφέρει να προσελκύσει πάνω από 350.000 υποστηρικτές, οι οποίοι κυρίως μέσα από 
το πρόγραμμα αναδοχής παιδιού υποστηρίζουν 42 πολύ φτωχές κοινότητες σε 13 χώρες 
του αναπτυσσόμενου κόσμου.

Η αμείλικτη πραγματικότητα
Κάθε 3 δευτερόλεπτα ένα παιδί πεθαίνει από ακραία φτώχεια. Σχεδόν ένα δισεκα

τομμύριο άνθρωποι παλεύουν να επιβιώσουν με λιγότερο από ένα δολάριο την ημέρα.Το 
1/5 του παγκόσμιου πληθυσμού πάσχει από υποσιτισμό. Όμως, η πείνα δεν είναι συ- 
μπτωματική ή φυσική. Είναι το αποτέλεσμα της άνισης κατανομής του πλούτου και της 
παγκόσμιας αδικίας. Αρκεί να αναλογιστεί κανείς ότι στον πλανήτη παράγεται διπλάσια 
ποσότητα τροφής από αυτή που καταναλώνεται.

Η φτώχεια θα μπορούσε καλύτερα να απεικονιστεί στο πρόσωπο μιας γυναίκας. Το 
70% των ανθρώπων που ζουν σε συνθήκες απόλυτης φτώχειας είναι γυναίκες, οι οποίες 
ενώ καλλιεργούν το 80% της γης είναι ιδιοκτήτριες μόνο του 1 % αυτής.

Κάθε άνθρωπος θα έπρεπε να έχει την ευκαιρία να χτίσει το μέλλον του και να ονει
ρεύεται για αυτό. Δυστυχώς όμως σήμερα 73 εκατομμύρια παιδιά σε ολόκληρο τον κόσμο 
δε μπορούν να ονειρευτούν για το μέλλον τους. Αρκεί να αναλογιστεί κανείς ότι αρκοϋν 
συνολικά 12 δις δολάρια το χρόνο για να πετύχουμε όλα τα παιδιά του κόσμου να πάνε 
στο σχολείο, ποσό ίσο με μόλις 1 % του παγκόσμιου προϋπολογισμού που προορίζεται 
για στρατιωτικούς εξοπλισμούς.

Τι γίνεται, λοιπόν, με αυτές τις «ξεχασμένες» γωνιές του πλανήτη όπου η πείνα είναι 
καθημερινότητα, το καθαρό νερό πολυτέλεια και ο θάνατος ρουτίνα;

Η όραση της ActionAid
Το αναπτυξιακό έργο της οργάνωσης στην Αφρική, την Ασία και τη Λατινική Αμερι

κή επικεντρώνεται στην ενδυνάμωση των κατοίκων να διεκδικήσουν τα δικαιώματα 
τους, για μια αξιοπρεπή ζωή.Το έργο της επικεντρώνεται σε τομείς όπως η εξασφάλιση ε
παρκούς τροφής και πόσιμου νερού, βασική εκπαίδευση, ίση αντιμετώπιση των γυναι
κών και των κοριτσιών, πρόσβαση σε θεραπεία από τον ιό HIV/AIDS, ασφάλεια και προ
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στασία σε επείγουσες καταστάσεις. Η καταπολέμηση της φτώχειας και της ανισότητας εί
ναι ένα σύνθετο ζήτημα κι έτσι όλοι οι τομείς αυτοί λειτουργούν αλληλένδετα.

Τα επίπεδα παρέμβασης
Η ActionAid θεωρεί ότι οι ουσιαστικές αλλαγές μπορούν να επιτευχθούν μόνο μέσα 

από την παράλληλη δράση σε τοπικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο.
Σε επίπεδο κοινοτήτων, η ActionAid υλοποιεί έργα αναπτυξιακής υποδομής, υπο

στηρίζει τους φτωχούς και περιθωριοποιημένους ανθρώπους να αναγνωρίσουν και να 
διεκδικήσουν αποτελεσματικά τα δικαιώματά τους, ώστε να αναλάβουν σταδιακά την 
ευθύνη της δικής τους ανάπτυξης. Αυτό το επιτυγχάνει, συνεργαζόμενη με τοπικές κοι
νωνίες εξασφαλίζοντας έτσι ότι τα έργα βιώσιμης ανάπτυξης που υλοποιεί καλύπτουν τις 
ανάγκες των κατοίκων, ενσωματώνονται στις ήδη υπάρχουσες υποδομές, σέβονται το 
περιβάλλον και προσφέρουν στους κατοίκους ευκαιρίες ουσιαστικής βελτίωσης της κα- 
θημερινότητάς τους.

Σε εθνικό επίπεδο, η ActionAid παρεμβαίνει προωθώντας πολιτικές υπέρ των δικαι
ωμάτων των φτωχών και ζητώντας την κατάργηση νόμων, πολιτικών και πρακτικών που 
περιορίζουν ή παραβιάζουν θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώματα.

Σε διεθνές επίπεδο, η ActionAid ασκεί πίεση στα διεθνή κέντρα λήψης αποφάσεων ώ
στε να επηρεάσει αποφάσεις και πολιτικές υπέρ της προσπάθειας για την αντιμετώπιση 
της φτώχειας. Συμμετέχοντας σε διεθνή δίκτυα άσκησης πίεσης και πραγματοποιώντας 
παγκόσμιες εκστρατείες ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του κόσμου στοχεύει στην 
αλλαγή πολιτικών και πρακτικών των παγκοσμίων οργανισμών και κέντρων εξουσίας, ό
πως η Παγκόσμια Τράπεζα, το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, οι G8, ο Παγκόσμιος Οργα
νισμός Εμπορίου, η Ευρωπαϊκή Ένωση, όταν αυτές είναι επιβλαβείς για τους φτωχούς 
και περιθωριοποιημένους ανθρώπους του αναπτυσσόμενου κόσμου.

Η ΑΑ δεν δρα μόνο πυροσβεστικά (δηλαδή όπου υπάρχει έκτακτη ανάγκη), αλλά δί
νει μακροχρόνιες λύσεις στο πρόβλημα της φτώχειας. Δίνει τη δυνατότητα στους φτω
χούς ανθρώπους να σταθούν στα πόδια τους ακόμα και όταν εκείνη αποχωρήσει από την 
περιοχή. Δεν διατηρεί, λοιπόν, ένα σύστημα διεθνούς φιλανθρωπίας προσφέροντας πε- 
ριστασιακή ανακούφιση, αλλά σέβεται τους ανθρώπους για τους οποίους εργάζεται και 
συναποφασίζει -δεν επιβάλλει- τις λύσεις και δεν προσπαθεί σε καμία περίπτωση να αλ
λοιώσει την κουλτούρα τους.

Απτά παραδείγματα καί επιτυχίες
Είναι δύσκολο να επιλέξει κανείς μέσα από τα δεκάδες παραδείγματα των αλλαγών 

που έχει επιτύχει η ActionAid μέσα από το πολυδιάστατο έργο της. Ενδεικτικά, αξίζει να 
αναφέρει κανείς κάποιες επιτυχίες αλλά καικαινοτόμα προγράμματα που έχουν αλλάξει 
ριζικά την καθημερινότητα και το μέλλον εκατομμυρίων ανθρώπων.

Ένα καινοτόμο εκπαιδευτικό πρόγραμμα επιμόρφωσης ενηλίκων, το πρόγραμμα 
Reflect, δημιουργήθηκε από την ActionAid το 1993 και εφαρμόζεται πλέον από περισ
σότερους από 350 οργανισμούς σε 65 χώρες σε ολόκληρο τον κόσμο. Το πρόγραμμα εν
θαρρύνει άνδρες και γυναίκες να μάθουν γραφή και ανάγνωση, να συνειδητοποιήσουν 
και να αναλύσουν τα τοπικά προβλήματα που τους αφορούν και να αναζητήσουν λύσεις. 
Το Σεπτέμβριο του 2003, η UNESCO απένειμε στο Reflect το διεθνές βραβείο κατά του α
ναλφαβητισμού.
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Ως αποτέλεσμα της πίεσης της ActionAid στην Ινδία, το Ανώτατο Δικαστήριο της 
χώρας αναγνωρίζοντας το δικαίωμα στην τροφή ως θεμελιώδες ανθρώπινο δικαίωμα, υ
ποχρέωσε τα δημόσια σχολεία της χώρας να παρέχουν δωρεάν μεσημεριανό φαγητό σε 
όλους τους μαθητές. ΣτηνΤρανζανία και την Κένυα, η ActionAid πέτυχε να καταργήσει 
η κυβέρνηση τα σχολικά δίδακτρα με αποτέλεσμα 1.500.000 περισσότερα παιδιά να βρί
σκονται σήμερα στο σχολείο.

Η κυβέρνηση της Αιθιοπίας αναγνώρισε το δικαίωμα των φτωχών γυναικών να πω- 
λούν προϊόντα στις λαϊκές αγορές κάνοντας ένα σημαντικό βήμα στην κατάκτηση βασι
κών δικαιωμάτων των γυναικών.

Μέσα από την εφαρμογή του πρωτοποριακού προγράμματος Stepping Stones, ενός 
εκπαιδευτικού προγράμματος σεξουαλικής αγωγής για την πρόληψη της εξάπλωσηςτου 
ιού, η ActionAid κατάφερε να αλλάξει αντιλήψεις και στάσεις σε χιλιάδες γυναίκες και 
άνδρες με αποτέλεσμα τη μείωση του κινδύνου μετάδοσης του ιού HIV. Το πρόγραμμα 
σήμερα εφαρμόζεται πλέον από 2.000 οργανώσεις σε 104 χώρες στον κόσμο.

Στη Λιβερία και σε άλλες χώρες που βγήκαν αποδεκατισμένες από εμφύλιους πολέ
μους, η ActionAid επικεντρώθηκε στην αποκατάσταση της ειρήνης με συμμετοχικές και 
πρωτοποριακές μεθόδους. Ένα τέτοιο παράδειγμα αποτελούν οι «κήποι της ειρήνης» ό
που τα παιδιά θάβουν τα παιχνίδια που αντιπροσωπεύουν γι’ αυτά μνήμες του πολέμου. 
Παράλληλα φυτεύουν «δέντρα της ειρήνης» σε περιοχές όπου οι κάτοικοι μαζεύονται 
για να συζητήσουν τις αιτίες των συγκρούσεων και να βρουν λύσεις.

Το πρόγραμμα αναδοχής παιδιού
Αναδοχή παιδιού σημαίνει υποστήριξη ενός παιδιού, της οικογένειάς του και όλων 

των ανθρώπων της περιοχής όπου ζει, ώστε να επιτευχθούν μόνιμες βελτιώσεις στην ποι
ότητα της ζωής τους.

Αναδοχή Παιδιού δεν σημαίνει υιοθεσία. Ξεχωρίζοντας ένα παιδί από τις φτωχότε
ρες κοινότητες της Αφρικής, της Ασίας ή της Λατινικής Αμερικής «αγκαλιάζουμε» και 
φέρνουμε κοντά μας ολόκληρη την κοινότητα στην οποία ζει. Τι νόημα θα είχε άλλωστε 
να βοηθήσουμε μόνο ένα παιδί όταν όλοι οι άλλοι γύρω του δεν έχουν κυριολεκτικά κα
νένα τρόπο να επιβιώσουν;

Η μοναδική υποχρέωση του αναδόχου είναι να προσφέρει 22 ευρώ το μήνα (0,75 ευ
ρώ την ημέρα). Λιγότερο, δηλαδή, από ένα εισιτήριο του μέτρο καθημερινά για εμάς ισο- 
δυναμεί με ένα εισιτήριο ζωής για κάποιους συνανθρώπους μας.

Στη Σισάλα της Γκάνας ο μικρός Μπατόγκ ξανάρχισε το σχολείο. Στο Μάρε Ρουζ της 
Αϊτής, η Τι Ελσι δεν χρειάζεται πια να περπατά ώρες κάθε μέρα για να μεταφέρει νερό 
στο σπίτι της, χάρη στις τέσσερις κοινοτικές δεξαμενές που κατασκεύασε η ActionAid. Η 
Αστέντε, μητέρα 6 παιδιών, από τη Νάζαρεθ της Αιθιοπίας, για πρώτη φορά στη ζωή της 
δεν χρειάζεται να ανησυχεί πώς θα θρέψει την οικογένειά της. Το εισόδημά της αυξήθη
κε χάρη στο πρόγραμμα Δανεισμού και Αποταμίευσης της ActionAid. Αυτά είναι τρία α
πλά παραδείγματα από τα χιλιάδες που μπορεί να γιορτάζει η ActionAid Ελλάς χάρη 
στην υποστήριξη των Ελλήνων αναδοχών.

Από τις εισφορές των Αναδοχών το 80% (Δεσμευμένα Έσοδα) χρηματοδοτεί προ
γράμματα ανάπτυξης στις χώρες όπου ζουν τα παιδιά, ενώ το 20% (Αδέσμευτα Έσοδα) 
καλύπτει τα λειτουργικά έξοδα του γραφείου στην Ελλάδα και τις ενέργειες προσέλκυ
σης νέων υποστηρικτών.
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Πώς επιλέγονται οι Κοινότητες και τα παιδιά και ποια η επικοινωνία μαζί τους
Πριν επιλεγεί μια κοινότητα γίνεται μια διεξοδική μελέτη των αναγκών και των ελλεί

ψεων της περιοχής και οι κάτοικοι ενθαρρύνονται να συζητήσουν τα προβλήματά τους. 
Ανάλογα με τις προτεραιότητες της κοινότητας και σε συνεργασία με τους κατοίκους της, 
τις τοπικές αρχές και τις τοπικές μη κυβερνητικές οργανώσεις, σχεδιάζονται μακροπρό
θεσμα προγράμματα ανάπτυξης που στη συνέχεια εφαρμόζονται από κοινού.

Τα παιδιά που θα συμμετάσχουν στο πρόγραμμα αναδοχής επιλέγονται από την ίδια 
την κοινότητα και με τη συγκατάθεση των γονιών τους. Ο αριθμός των παιδιών υπαγο
ρεύεται από τις ανάγκες χρηματοδότησης που απαιτεί η εφαρμογή του αναπτυξιακού 
προγράμματος.

Στη διάρκεια της αναδοχής, ο ανάδοχος λαμβάνει προσωπικά μηνύματα ή ζωγραφιές 
καθώς και φωτογραφίες του παιδιού. Παράλληλα και σε τακτά χρονικά διαστήματα, ε
νημερώνεται με εκθέσεις από τον υπεύθυνο του προγράμματος της ActionAid στη χώρα 
αναδοχής, για την προόδο των έργων που χρηματοδοτεί στην κοινότητα και τη χώρα.

Οι αναπτυξιακοί στόχοι της χιλιετίας και οι δεσμεύσεις των Κρατών
Το Σεπτέμβριο του 2000 αρχητοί των κρατών συναντήθηκαν στα Ηνωμένα Έθνη για 

να απευθύνουν έκκληση ανάληψης δράσης για έναν «πιο ειρηνικό, ευήμερο και δίκαιο 
. κόσμο». Η απόφαση αυτή ονομάστηκε Διακήρυξη της Χιλιετίας και πλαισιώθηκε από 
μια σειρά θεμελιωδών αξιωμάτων ανάληψης δράσης από 189 χώρες, ανάμεσα σε αυτές 
και η Ελλάδα, που δεσμεύτηκαν να υλοποιήσουν τους οκτώ Αναπτυξιακούς Στόχους έ
ως το 2015.

Οι στόχοι αυτοί περιλαμβάνουν την εξάλειψη της ακραίας ένδειας και της πείνας, την ε
πίτευξη καθολικής πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, προώθηση της ισότητας των φύλων και 

-ενδυνάμωση των γυναικών, μείωση της παιδικής θνησιμότητας, βελτίωση της μητρικής υ
γείας, καταπολέμηση του ιού HIV/AIDS, της ελονοσίας και άλλων ασθενειών, την προ- 

. στασία του περιβάλλοντος και την ανάπτυξη παγκόσμιας συνεργασίας για την ανάπτυξη.

Πίεση στην Κυβέρνηση να τηρήσει τις δεσμεύσεις της
Σύμφωνα με επίσημα στατιστικά στοιχεία που δημοσίευσε ο Οργανισμός Οικονομι

κής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) τον Απρίλιο 2008, η ευρωπαϊκή αναπτυξιακή 
βοήθεια ελαττώθηκε σημαντικά το 2007, με μειώσεις που φτάνουν το ποσοστό του 10- 
30% σε ορισμένες χώρες. Σύμφωνα με τον ΟΟΣΑ οι περισσότερες δωρήτριες χώρες δεν 
έχουν λάβει τα απαραίτητα μέτρα ώστε να πραγματοποιήσουν τις δεσμεύσεις τους για 
αύξηση της Επίσημης Αναπτυξιακής Βοήθειας (ΕΑΒ) και εάν θέλουν να το επιτύχουν 

: θα πρέπει να προβούν σε γενναίες αυξήσεις το αμέσως επόμενο διάστημα. Ιδιαίτερα ά
σχημη είναι η εικόνα όσον αφορά στην Ελλάδα της οποίας το ποσοστό της ΕΑΒ παρέ- 
μεινε σε ένα από τα χαμηλότερα επίπεδα στην Ευρώπη, στο 0,16% του ΑΕΕ της. Κάθε 
χρόνος, κατά τον οποίο σημειώνεται αργή πρόοδος, ισοδυναμεί με δισεκατομμύρια ευρώ 

, λιγότερα για τους φτωχούς του κόσμου.
Η προθεσμία για την υλοποίηση των Στόχων της Χιλιετίας είναι το 2015 και εάν τα 

πράγματα συνεχιστούν με τον ίδιο αργό ρυθμό, κάθε χρόνο θα είναι όλο και πιο δύσκολο 
/ια την Ευρώπη να τους επιτύχει. Η ActionAid, ως μέλο της CONCORD (Ευρωπαϊκή 
Συνομοσπονδία Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων για την Ανθρωπιστική Βοήθεια και την 

Ανάπτυξη) πιέζει τις Ευρωπαϊκές κυβερνήσεις να τηρήσουν τις δεσμεύσεις τους. Η 
1 ActionAid Ελλάς έχει αναλάβει αυτό το ρόλο για την Ελλάδα ασκώντας πίεση στην ελ- 
1ι \.ηνική κυβέρνηση να αλλάξει άμεσα την πολιτική της αυξάνοντας γενναία την ποσότητα
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και βελτιώνοντας την ποιότητα της αναπτυξιακής βοήθειας που προσφέρει ως δωρήτρια 
χώρα.

Οι υποσχέσεις που αθετούνται κοστίζουν ανθρώπινες ζωές. Εάν ζεις στη Σενεγάλη, ό
που ένα στα οκτώ παιδιά πεθαίνει πριν τα πέμπτα του γενέθλια, η βοήθεια σημαίνει υπη
ρεσίες και οι υπηρεσίες κάνουν τη διαφορά μεταξύ ζωής και θανάτου!

Η πρόσφατη απειλή που ονομάζεται «παγκόσμια κρίση τροφίμων»
Τους τελευταίους τρεις μήνες οι τιμές των βασικών τροφίμων, όπως το ρύζι και το κα

λαμπόκι, έχουν αυξηθεί κατά 83% ανά τον κόσμο, προκαλώντας μεγάλη κρίση που χρή- 
ζει επείγουσας εξωτερικής βοήθειας σε 37 αναπτυσσόμενες χώρες. Η κρίση των τροφί
μων υπολογίζεται ότι θα οδηγήσει σύντομα 100 εκατομμύρια περισσότερους ανθρώπους 
στην εξαθλίωση. Το Παγκόσμιο Επισιτιστικό Πρόγραμμα χαρακτηρίζει την κρίση των 
τροφίμων ως «ΣιωπηλόΤσουνάμι» λόγω των καταστρεπτικών της επιπτώσεων σε σχεδόν 
1 δισεκατομμύριο ανθρώπους! Περίπου το 70% των ανθρώπων που υποφέρουν από την 
πείνα είναι γυναίκες που ζουν σε αγροτικές περιοχές και εξαρτώνται από τη γη, το νερό, 
τους σπόρους για να επιβιώσουν.

Η κρίση των τροφίμων
Η άνοδος της τιμής του πετρελαίου και η καταστροφή των φυσικών πόρων λόγω των 

κλιματικών αλλαγών, η αποδυνάμωση των εκατομμυρίων φτωχών μικροκαλλιεργητών, 
που οδηγεί στην εξάρτηση των αναπυσσσόμενών χωρών από τις διεθνείς αγορές, η προ
ώθηση των βιοκαυσίμων, που δεσμεύει την καλλιεργήσιμη γη, αποτελούν βασικές αιτίες 
που δεν επιτρέπουν σε δεκάδες φτωχές χώρες να παράγουν την απαραίτητη τροφή για 
την επιβίωση του πληθυσμού και τις καθιστούν ευάλωτες στις διακυμάνσεις των διεθνών 
αγορών.

Οι αναπτυγμένες χώρες, ανάμεσά τους και η Ελλάδα, έχουν δεσμευτεί να παρέχουν 
αναπτυξιακή βοήθεια προς τις χώρες του Νότου, όμως μέχρι σήμερα δεν ανταποκρίνο- 
νται στις δεσμεύσεις τους. Επιπλέον, τα πλούσια κράτη και διεθνείς οργανισμοί προω
θούν τα βιοκαύσιμα στις φτωχές χώρες, δεσμεύοντας έτσι την καλλιεργήσιμη γη. Απόχην 
άλλη μεριά, οι κυβερνήσεις των χωρών του Νότου, με καθοδήγηση των διεθνών ιδρυμά
των και των αναπτυγμένων κρατούν έχουν αποδυναμώσει την τοπική γεωργία, δημιουρ
γώντας εξάρτηση από τις διεθνείς αγορές. Οι φτωχοί συνεχίζουν να πληρώνουν το τίμη
μα ενώ οι μεγάλες αγρο-βιομηχανίες καρπώνονται τα κέρδη.

Η Action Aid έχει ήδη ξεκινήσει την παγκόσμια εκστρατεία «Πες ΟΧΙ στην Πείνα» μ£ 
σκοπό να ενημερώσει και να πιέσει για λύσεις στο παγκόσμιο αυτό πρόβλημα. Η 
ActionAid πιστεύει πως η πρόσβαση σε τροφή είναι αναφαίρετο δικαίωμα όλων των αν
θρώπων και ότι οι φτωχοί έχουν επίσης δικαίωμα στην ιδιοκτησία γης (ώστε να μπορούν 
να καλλιεργούν), σε εργασία (ώστε να μπορούν να αγοράζουν τροφή για εκείνους και τις 
οικογένειές τους) και στην δίκαιη πρόσβαση σε αγορές (ώστε να μπορούν να πουλούν τα 
προϊόντα τους).

Η ActionAid εκπαιδεύει τους χωρικούς σε βελτιωμένες μεθόδους καλλιέργειας καια- 
ξιοποίησης των αποθεμάτων νερού, τους παρέχει σπόρους και εργαλεία για την κατα
σκευή οργανικού λιπάσματος, κατασκευάζει πηγάδια για το πότισμα της γης και των ζώ
ων, υποστηρίζει προγράμματα επέκτασης της οικιακής πτηνοτροφίας και κτηνοτροφίας, 
ενημερώνει τους αγρότες για τις κρατικές υπηρεσίες γεωργίας για το δικαίωμά τους στην 
τροφή και υποστηρίζει τις προσπάθειες των γυναικών να εμπορεύονται τα προϊόντα που 
καλλιεργούν στις υπαίθριες τοπικές αγορές.
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Σε εθνικό επίπεδο, συνεργάζεται με τους αντίστοιχους φορείς της κάθε χώρας και για 
να εξασφαλίσει δικαιότερες συνθήκες εμπορίου και υποστήριξης για τους φτωχούς μι- 
κροκαλλιεργητές, πιέζοντας τις αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες και αρχές να βοηθήσουν 
τους φτωχούς να εξασφαλίσουν το δικαίωμά τους στην τροφή. Ακόμα, σε διεθνές επίπε
δο πιέζει τις κυβερνήσεις των αναπτυγμένων κρατών και τους διεθνείς οργανισμούς να 
ανταποκριθούν στις δεσμεύσεις τους για παροχή στοχευμένης αναπτυξιακής βοήθειας 
και να λάβουν άμεσα μέτρα σταματώντας τις επιδοτήσεις στα βιοκαύσιμα, ενισχύοντας 
την τοπική γεωργία και παρέχοντας άμεσες επιδοτήσεις των τροφίμων για τους φτωχούς.

Εκπαιδεύοντας τους αυριανούς πολίτες τον κόσμον...
Η ActionAid Ελλάς από το 2000 εκπονεί στα ελληνικά σχολεία προγράμματα ανα

πτυξιακής εκπαίδευσης που αποσκοπούν στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των μα
θητών σχετικά με το μείζον πρόβλημα της έσχατης φτώχειας στις αναπτυσσόμενες χώρες 
του Νότου.

Τα προγράμματα Αναπτυξιακής Εκπαίδευσης της ActionAid Ελλάς αποσκοπούν 
στην καλλιέργεια οικουμενικής συνείδησης στους σημερινούς μαθητές και αυριανούς 
Πολίτες του Κόσμου, οι οποίοι θα αποτελέσουν στο μέλλον, μέρος του παγκόσμιου με
τώπου για την καταπολέμηση της φτώχειας.

Τα εκπαιδευτικά προγράμματα είναι ειδικά σχεδιασμένα για τους Έλληνες μαθητές. 
Παρουσιάζουν την καθημερινή ζωή ενός παιδιού σε μία αναπτυσσόμενη χώρα, και οδη
γούν τους μαθητές στον παραλληλισμό του τρόπου ζωής των παιδιών στη χώρα αυτή, με 
τη δική τους καθημερινότητα και στην εξαγωγή συμπερασμάτων για τις μεγάλες ανισό
τητες μεταξύ των χωρών Βορρά και Νότου. Παράλληλα, οι μαθητές καλούνται να γνωρί
σουν και να σεβαστούν τις ιδιαιτερότητες των άλλων λαών και να συνειδητοποιήσουν ό
τι και οι ίδιοι μπορούν να συμμετέχουν στην καταπολέμηση της παγκόσμιας φτώχειας. 
Πρόσφατα, η ActionAid Ελλάς εξέδωσε εκπαιδευτικό υλικό για γυμνάσια και λύκεια, το 
οποίο διανεμήθηκε σε όλα τα σχολεία της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και αφορά στους 
αναπτυξιακούς στόχους της χιλιετίας.

Κάθε χρόνο η ActionAid συμμετέχει στην Παγκόσμια Εβδομάδα Δράσης για την 
Εκπαίδευση κινητοποιώντας χιλιάδες μαθητές να διεκδικήσουν δωρεάν πρωτοβάθμια 
εκπαίδευση για όλα τα παιδιά του κόσμου.

Φέτος, με βασικό αίτημα «Σβήστε τον Αναλφαβητισμό από το λεξικό», αντιπροσω
πεία μαθητών και εκπρόσωποι της ActionAid Ελλάς παρέδωσαν στον υφυπουργό Εξω
τερικών κ. Δούκα όλα τα συνθήματα των χιλιάδων μαθητών απ’ όλη την Ελλάδα που 
συμμετείχαν στην Παγκόσμια Εβδομάδα Δράσης 2008 καθώς και «τον μαθητικό έλεγχο» 
της χώρας μας. Ως κακός μαθητής, η Ελλάδα «κόπηκε» στις εξετάσεις για την εκπλήρω
ση των διεθνών δεσμεύσεών της για παροχή αναπτυξιακής βοήθειας για τη βασική εκ
παίδευση, αφού δίνει μόνο το 6,7% του ποσού που έχει δεσμευτεί. Αίτημα των μαθητών 
ήταν και είναι να λάβει άμεσα μέτρα για να συμβάλλει στην καταπολέμηση της παγκό- 

. σμιας αδικίας που κρατάει σήμερα 73εκ. παιδιά εκτός σχολείου.
Όση περισσότερη είναι η πίεση που ασκείται από τους πολίτες και όσο πιο άμεση εί- 

ναι η δραστηριοποίηση όλων μας, τόσο γρηγορότερο θα φτάσουμε στο στόχο. Ας γίνου
με η γενιά που κατάφερε να εξαλείφει τη φτώχεια και όχι η γενιά που απέτυχε.

; Επικοινωνήστε με την ActionAid Ελλάς στο 80111900 800 ή επισκεφτείτε την ιστοσε
λίδα www.actionaid.gr.
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